Ζάννειο Πειραματικό Λύκειο

ΦΥΣΙΚΗ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

Α΄Νόμος Newton
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1. Δύο σώματα Α και Β με μάζες 2kg και 10kg, κατεβαίνουν σε ένα κατηφορικό δρόμο με σταθερές ταχύτητες 3m/s και 1m/s αντίστοιχα. Ποια πρόταση είναι σωστή:

      α) Μεγαλύτερη συνισταμένη δύναμη δέχεται το Α σώμα, γιατί έχει μεγαλύτερη ταχύτητα.

      β) Μεγαλύτερη συνισταμένη δύναμη δέχεται το Β σώμα, γιατί έχει μεγαλύτερη μάζα.
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2. Στο  σώμα του σχήματος ασκούνται οι δυνάμεις F1=20Ν, F2=20Ν και F3. 
Να βρεθεί το μέτρο και η διεύθυνση της δύναμης F3 ώστε το σώμα να ισορροπεί.               F1
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3. Ένα σώμα Α με την επίδραση μιας σταθερής δύναμης  F=20Ν, ανεβαίνει κατακόρυφα με σταθερή ταχύτητα υ1=4m/s, όπως στο σχήμα. Το βάρος του σώματος είναι:

     α) μικρότερο από 20Ν,               β) ίσο με 20Ν,                   γ) μεγαλύτερο από 20Ν.
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4. Ένα σώμα βάρους 40Ν ισορροπεί όπως στο σχήμα δεμένο με δύο νήματα, το ένα είναι οριζόντιο και το άλλο σχηματίζει γωνία θ=60° με την κατακόρυφο. Να βρεθούν οι τάσεις των νημάτων.
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5.      Ένα σώμα μάζας m =200kgr κρέμεται στερεωμένο με σχοινιά, όπως φαίνεται στο σχήμα. Να βρείτε τις τάσεις των σχοινιών. 
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6.  Ο άνθρωπος της εικόνας σέρνει ένα κιβώτιο βάρους  10Ν ασκώντας  δύναμη μέτρου F=10Ν που σχηματίζει γωνία θ=30ο  όπως φαίνεται στο σχήμα.  Έτσι το κιβώτιο μετατοπίζεται με σταθερή ταχύτητα.  Υπολογίστε την δύναμη στήριξης (Ν) που ασκεί το δάπεδο στο κιβώτιο καθώς και την τριβή (Τ).

7. Σφαίρα βάρους 10Ν είναι δεμένη στην άκρη ενός σχοινιού που είναι στερεωμένο στην οροφή. Στη σφαίρα ασκούμε μια οριζόντια δύναμη F οπότε η σφαίρα ισορροπεί σχηματίζοντας γωνία φ=60ο  όπως φαίνεται στο σχήμα. Βρείτε τη δύναμη που ασκεί το σχοινί στη σφαίρα (τάση του νήματος) καθώς και τη δύναμη F .  
